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QCM 1 : La loi Léonetti du 22 avril 2005, relative aux droits des malades et à la fin de vie, préconise, indiquez 
la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) De tenir compte des directives anticipées, si elles existent  
B) Que le médecin en charge du patient décide dans le plus strict isolement, sans quérir l’avis de quiconque 
C) D’arrêter ou de limiter les traitements seulement chez les patients en fin de vie et inconscients 
D) De consigner la décision dans le dossier médical 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : À propos des principes de bienfaisance et de non-malfaisance, indiquez la (les) proposition(s) 
exacte(s) : 

A) La bienfaisance un principe directeur de l'action médicale et de la relation soignant-patient qui crée une sorte de 
partialité en faveur du patient 
B) La bienfaisance prend en compte l'asymétrie de savoir dans la relation de soin 
C) L'asymétrie de l'information, si elle n'est pas compensée, peut conduire à une position paternaliste où la volonté du 
médecin se substitue à celle du patient 
D) Le respect du principe de non-malfaisance est basé sur le fait d'épargner au patient des préjudices ou des 
souffrances qui ne feraient pas de sens pour lui 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 3: Dans un contexte de mise en œuvre des traitements antalgiques, dans quel(s) cas parmi les suivants 
le principe de bienfaisance est-il mis à défaut ? 

A) L'établissement d'un protocole d'utilisation de la morphine dans les situations de douleurs intenses 
B) L'évaluation de l'intensité de la douleur du patient par le soignant  
C) Méfiance du médecin vis-à-vis des antalgiques 
D) Manque d'écoute de la part du soignant 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 4: À propos du handicap, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le handicap est un désavantage social pour un individu donné, et qui limite ou interdit l’accomplissement d’un rôle 
normal dans la société  
B) Le désavantage a un impact par rapport à l’âge, le sexe, des facteurs sociaux et culturels 
C) Il existe 4 grands groupes de handicap : physique, psychique, moteur et mental 
D) La situation est stable, ces handicaps peuvent être isolés ou associés, transitoires ou définitifs 
E) Les réponses A, B, C, D, sont fausses 

QCM 5 : À propos de la greffe d'organes solides et de l'exemple du rein, quelles possibilités parmi les 
suivantes permettent de donner de son vivant ? (Indiquez la (les) proposition(s) exacte(s)) : 

A) Faire partie de la famille (pas de dérogation nécessaire) 
B) Être majeur 
C) Faire partie d'un couple receveur/donneur dans le cas de dons croisés 
D) Avoir une vie commune avec le patient depuis au moins 2 ans 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : Quelles rédactions de certificat médical sont-elles obligatoires parmi les suivantes ? (Indiquez la (les) 
proposition(s) exacte(s))  

A) Naissance 
B) Décès 
C) Accident du travail 
D) Inaptitude à la pratique de l'éducation physique et sportive 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : À propos des responsabilités médicales, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La responsabilité administrative concerne tous les médecins 
B) On peut mettre en jeu ses responsabilités administrative et civile en même temps 
C) En cas de délit (homicide involontaire) le médecin est jugé au Tribunal correctionnel 
D) Le médecin peut s'assurer au niveau civil et pénal mais pas au niveau déontologique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : À propos du respect de la vie privée dans la Charte de la personne hospitalisée, indiquez la(les) 
proposition(s) exacte(s) (QCM relu par le Pr. Chiché) : 

A) L’accès des tiers à l’établissement doit être autorisé par le médecin chef de service, qui est le garant de la tranquillité 
des patients et de la protection des personnes vulnérables  
B) La chambre d’hôpital est un domicile protégé par la loi, où le patient peut recevoir de la visite et amener ses effets 
personnels 
C) Seul le personnel des établissements publics est tenu à la discrétion professionnelle, qui est une obligation disciplinaire 
D) Les moyens de l’hôpital ne constituent jamais un obstacle au respect de la vie privée  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9 : La dépense courante de santé (DCS) :  

A) Est un agrégat qui permet d’évaluer prospectivement les dépenses de santé  

B) Est calculée à partir de la CSBM en excluant les dépenses de soins aux personnes handicapées  

C) Vaut environ 260 milliards d’euros en 2014 

D) La Consommation Médicale Totale (CMT) est comprise dans son calcul 

E) Les propositions A, B, C et D 
 
QCM 10 : Concernant les facteurs qui influencent les dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les suivants 
est/sont lié(s) à la demande ?  

A) Les catégories socioprofessionnelles (CSP) 
B) L’éducation 
C) L’âge 
D) Les facteurs épidémiologiques  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 11 : Parmi les risques suivants, lequel représente la part la moins importante des services en 2011 ?  

A) Exclusion sociale  

B) Emploi 

C) Maternité-famille  

D) Santé  

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  

 

QCM 12 : L’évaluation est une procédure scientifique comportant les étapes suivantes :   

A) Formulation explicite du problème 

B) Choix et mise en œuvre de la méthodologie  

C) Analyse des résultats 

D) Conclusions et diffusion des résultats 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  

 

QCM 13 : Concernant le drame du sang contaminé, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : 

A) Il a entrainé la condamnation de personnes morales  

B) Il est l’illustration de grave dysfonctionnement au sommet de l’État 

C) Il a permis la mise en place de nouvelles vigilances comme la création de la pharmacovigilance en 1995  

D) Il a amené à la création de structures d’agences sanitaire dont l’ANSM (Agence Nationale de Soins Médicaux) 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 

QCM 14 : A partir du 25 mai 2018, avec la mise en œuvre du Règlement Général de la Protection des Données 

(RGPD) :  

A) Il En cas de violation des données, il n’est plus obligatoire d’informer les personnes concernées   

B) La protection des données est garantie par défaut ou dès la conception  

C) Concerne les recherches nécessitant exclusivement la  réutilisation de données de santé à caractère personnel  

D) Il existe un droit à la mort numérique 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 15 : Le ministère de la santé diffuse un programme d'éducation pour la santé sur l’importance de se protéger 

lors d’un rapport sexuel, destinés aux élèves des écoles, des collèges, des lycées et à leurs enseignants. En 

termes de prévention, ce programme correspond à un programme de :   

A) Prévention tertiaire 

B) Prévention universelle  

C) Prévention secondaire  

D) Prévention ciblée  

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  

 

QCM 16 : Parmi les facteurs suivants, le(s)quel(s) est(sont) considéré(s) comme un(des) déterminant(s) de 

santé ?  

A) Le sexe 

B) L’environnement social et économique 

C) L’éducation 

D) Les habiletés d’adaptation et habitudes personnelles  

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 

QCM 17 : Concernant les réseaux de santé donnez-la ou les réponses vraie(s) :  

A) La compléxité est caractérisée par une imprévisibilité qui ne peut être éliminée 

B) Il existe 3 types de coordination : séquentielle, réciproque, collective 

C) L’augmentation de l’espérance de vie et l’augmentation des coûts ont contribués à l’augmentation de la complexité 

D) Pour intervenir dans une situation de complexe, on peut : augmenter le degré de certitude (en adoptant une vision 

commune) et encourager la créativité et les comportements adaptatifs (guider avec des règles minimales,...). 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.  

 

QCM 18 : Concernant le modèle d’intégration complète, donnez-la ou les réponses vraie(s) :  

A) Il est particulièrement adapté aux personnes très dépendantes avec des problèmes de santé multiples ou complexes 

B) Toutes les informations et les ressources sont combinées et partagées quotidiennement 

C) Dans ce modèle, chaque organisation conserve son propre fonctionnement mais participe à une infrastructure 

virtuelle 

D) Il convient aux personnes recevant au minimum 2 types de soins en même temps 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 

QCM 19 : Concernant les fonctions essentielles de la Santé Publique, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) 

parmi les suivantes :  

A) La surveillance épidémiologique met en place des interventions auprès d’individus ou de groupes face à une menace  

B) La prévention vise à éviter un événement ou un état de santé particulier 

C) L’organisation des services de santé favorise les pratiques connues et efficaces basées sur des études probantes 

D) La protection des population porte notamment sur la caractérisation des facteurs de risque  

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 

QCM 20 : A propos de la théorie uniciste (relu et corrigé par le prof) 
A)  La théorie uniciste prône qu’un dérèglement est la cause d’une maladie   
B)  Pour les biophysiciens, l’Homme est un microsome (l’univers) vivant dans un macrosome  
C) Empédocle prône la théorie des quatre humeurs  
D) Un déséquilibre entre les humeurs et les choses non naturelles va causer des maladies  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 21 : A propos de la médecine au moyen-âge  
A)  Saint Benoit de Nursie fonde le monastère du Mont Cassin et l’ordre des bénédictins  
B)  Le concile de Clermont laïcise la médecine et interdit aux moines l’exercice de la médecine  
C)  Après la révolution, les études de médecine et chirurgie sont communes  
D) Le scorbut est une maladie due à une carence en vitamine D présente lors des croisades 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 22 : À propos des conflits de systèmes 
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A) Le mouvement des iatromécaniciens dont fait partie Van Helmont repose sur la conception de l’Homme-machine 
de Descartes 
B) Bellini et Borelli sont des iatromécaniciens  
C) Thomas Willis, iatrochimiste, va s’intéresser aux urines dans le diabète acide et sucré  
D) Boerhaave tente de concilier les deux théories en s’inspirant du mouvement des hygiéno-diététiciens clinique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 23 : À propos des thérapeutiques chirurgicales  
A) La chirurgie était limitée par 3 fléaux : l’hémorragie, la douleur et l’infection. 
B) Pour contrôler la douleur, Wells préconise l’éther pour faire office d’anesthésie  
C) L’hémorragie est contrôlée par les pinces hémostatiques de Péan et Kocher 
D) Pasteur est un médecin qui invente l’asepsie en stérilisant les instruments et le linge par la chaleur 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 24 : A propos de l'appareil psychique Freudien, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le préconscient est un contenu accessible par le conscient qui peut resurgir sans être déformé au niveau de la 
conscience 
B) Le préconscient est un contenu non accessible par le conscient mais peut resurgir en étant déformé au niveau de la 
conscience 
C) Le préconscient est un contenu non accessible par l’inconscient mais qui peut resurgir en étant déformé au niveau 
de la conscience 
D) Le préconscient est un contenu non accessible par l’inconscient mais qui peut resurgir sans être déformé au niveau 
de la conscience 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 25 : A propos de la vulnérabilité de l’Homme malade, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) On a deux types de vulnérabilité qui influence la portée anxieuse ou traumatisme de la maladie 
B) La vulnérabilité conjoncturelle dépend de la famille (conjoncture sociale) 
C) La vulnérabilité de signification défini le sens que le malade donne à sa maladie 
D) La vulnérabilité psychologique défini le sens psychologique dû aux antécédents psychologiques ou carences 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 26 : Pour une liquidation du complexe d’Oedipe et de castration il faut ….. indiquez la (les) proposition(s) 
exacte(s) :   

A) Intégrer l’interdit de l’inceste, principe fondant l’humanité 
B) Avouer ses sentiments à ses parents dans le but de passer à autres choses 
C) Renoncer aux parents comme choix amoureux pour aller vers les autres 
D) Accepter le châtiment qui s’ensuivrait 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 

QCM 27 : A propos des cognitions, ces processus interviennent dans quelles étapes du fonctionnement 
psychique (indiquez la (les) proposition(s) exacte(s)) :  

A) Les cognitions sont les "actes de connaissance" 
B) Les cognitions interviennent dans l'acquisition de l'information (perception) 
C) Les cognitions interviennent dans l'organisation de ces informations (pensée) 
D) Les cognitions interviennent dans l’utilisation des informations (préparation à l'action) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 


